

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Tereza PTÁČKOVÁ, DiS.

Název práce: Možnosti a meze seberealizace žen produktivního věku v invalidním důchodu III. stupně

Vedoucí práce: PaedDr. Monika Žumárová, Ph.D.

Téma a zaměření práce: na oblast kvality života žen v produktivním věku s určitým omezením není obvyklé. Práce má tradiční strukturu, kde je zastoupena teoretická část (cca 40 stran textu) a empirická část – průzkumné šetření, které si klade za cíl zjistit, jaké jsou postoje invalidních žen v produktivním věku, které nemohou být zaměstnány k vlastnímu subjektivnímu pocitu seberealizace a jejich preference v trávení volného času (cca 20 stran). Práce je doplněna čtyřmi přílohami. Svým rozsahem je práce optimální. Autorka si v úvodu vymezuje cíl práce a stanovuje výzkumný problém (str. 9), jehož plnění pak vyhodnocuje v závěru (str. 68). V teoretických východiscích se autorka věnuje oblasti nároků moderní společnosti na ženu v produktivním věku (vzdělání X kariéra X rodina), zaměřuje se na vymezení pojmu invalidita, včetně jejích psychických a sociálních aspektů. Následně autorka předkládá pohled na možnosti seberealizace invalidních žen v kontextu volného času v lidském životě u zdravých a invalidních jedinců. Teoretická část je založená především na zkušenostech autorky opřených o analýzu mnoha odborných pramenů.

Empirické šetření: je cílené, jsou prezentované úvodní předpoklady pro kvantitativní šetření, včetně stanovení cíle šetření, dvou oblastí s pěti hypotézami, včetně jejich zdůvodnění na základě odborných studií. Velmi kladně lze hodnotit využití více metod k získání dat, kde autorka využívá k získání fundovaných odpovědí na své otázky prioritně strukturovaný dotazník a následně i metody přímé (rozhovoru). Výzkumný soubor tvořilo 153 žen v rámci dotazníkového šetření a 8 žen pro rozhovory. Kladně lze hodnotit i poměrové zastoupení respondentek dle dílčích demografických hledisek. Zpracování a vyhodnocení získaných údajů je přehledné a provedené šetření potvrzuje, že cílová skupina žen vnímá nucený nadbytek svého volného času spíše negativně, respondentky s vyšším vzděláním se ve svém volném čase seberealizují více vzděláváním. K jednotlivým výstupům je zařazena bohatá diskuse. Autorce se podařilo získat řadu zajímavých informací a závěrů, kdy je zdůrazněna hodnota a přínos smysluplně tráveného volného času žen v invalidním důchodu.

Práce s odbornými zdroji a gramatická stránka práce: autorka dodržuje citační normu, seznam pramenů je aktuální a odpovídající. Jazyková, formální a stylistická úroveň práce je na odpovídající úrovni, práce je přehledná, autorka se vyjadřuje srozumitelně, bez vážnějších gramatických nedostatků.

Míra samostatnosti při zpracování práce: autorka pracovala ve velkém předstihu, jisté zdržení vyvolala malá návratnost dotazníků (přesto je ale 153 respondentek). Jinak autorka pracovala samostatně, až v závěru využila možnost konzultací s vedoucí práce pro oblast výzkumného šetření.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

- Jsou již nějaké praktické výstupy z Vašich zjištění, které byly/budou předány některým pražským organizacím (str. 68)?
- Zvolila byste i nyní s odstupem času stejný postup, vzorek (složení a počet) a metodu pro své výzkumné šetření?

V Hradci Králové dne 1. 4. 2017